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Nemzeti ünnepünk.
Újra elérkeztünk ahhoz a naphoz, 

amelyet hatvankét esztendő óta a sza 
badság nagy ünnepnapjaként ül meg 
ennek az országnak a magyarsága. 
Március idusa, a nagy küzdelem, az 
emberi jogokért folytatott harc kezde­
tének az emlékünnepe megint itt van 
és bár hosszú időkön át tartottunk 
ünnepet ezen a napon, ennek lehető­
sége csak emelkedett.

Négyszáz esztendőn keresztül tar 
tóttá volt nemzetünket lenyűgözve az 
osztrák hatalom. Minden az volt s min­
den úgy volt itt a magyar földön, 
amint az osztrák akarta, Ur volt fö­
löttünk s mi csak verejtékező szolga 
népe voltunk.

Százezreink hulltak el a szabadj 
ságért vívott négyszázados örökös har 
cunkban s lánglelkü nagyjaink közül 
ezreket hajtott hóhérkéz alá a lelket­
len, véreskezű osztrák zsarnokság.

S amig mint nemzet keservesen 
nyögtük ezt a szolgaságot, saját ha­
zánkban, magunk között se voltunk 
egyenlők s testverek. Minden jog nél­
kül való milliók szolgáltak minden 
joggal biró néhány százezernek. Föld­
höz tapadt féreg volt a jobbágy, mil­
liónyi népe s vagyona, élete fölött 
korlátlan hatalom a földesúri önkény.

Külső es belső urat kellett egy­
szerre szolgálnunk. Nem csoda, hogy 
millió szenvedés, millió fájdalom kí­
nozta, tepte ezt a népet, a magyar 
nemzetet.

De mint az emberiségnek lett 
Messiása, a magyar nemzetnek is let­
tek megváltói, akik lerázták a nemzet 
nyakáról a négyszáz éves osztrák zsar­
nokságot s magunk között meg egyen 
lökké, testvérekké tettek bennünket.

A múlt század harmadik, negye 
dik évtizedeben folyt le ez a nemzet­
megváltó, örökbecsű munka s ennek 
a munkának koronája, örök dicsősége 
az 1884 ik ev március 15-ike.

Egyenlőség, testvériség, szabad­
ság lett úrrá a magyar nemzet földjén.

Magunk között jogainkban s kö­
telességekben egyenlőkké lettünk s 
testvérkent ölelte magyar a magyart. 
Nemzetünk meg szabad nemzet lett s 
országunk független, önálló.

Kossuth Lajos halhatatlan szel­
leme vezette akkor ezt a nemzetet 
s Kossuth Lajos eszméinek követése 
mellett, szabad földön szabad, függet­
len, boldog lett a magyar.

Azóta már újra beborult felettünk.
1 Újra rabszolgái lettünk az osztrák ha- 
| talomnak. Újra minden úgy van itt a 

magyar földön, ahogy az osztrák akarja.
Magunk között az egyenlőséget 

I s testvériséget most már hiába keres- 
. sük. Magyar a magyarnak is ellenére 
! tör s mig egyes osztályok újra a régi 

hübérurak jogaiba léptek, a többiek 
• szinte jog nélkül csak verejtékeznek.

Ám a sok keserv közt, amelyben 
. most vagyunk, annál fényesebbnek, 

annál dicsőbbnek látjuk, azt az időt, 
amely 62 évvel ezelőtt átragyogott 
nemzetünk fölött s boldoggá tett itt 
kicsit és nagyot.

Visszasír lelkűnkbe azoknak a 
fenséges időknek ragyogó emléke és 
jól esik minden magyar szívnek, hogy 

' ha az emlékezés hevítő melege ujra; 
; meg újra megdobogtatja.

Ezért emlékezzünk. Hátha az em 
iekezés lángra gyújt még egyszer min 
den magyar lelket s hátha felragyog- 

i nak még ránk azok a nagy idők, hát 
ha lesz még egyszer olyan igazi már 

. cius idusunk! . . .
Amikor mi, már csak a történe­

lemben létező vitéz apáknak unokái a 
mindennapi életért folytatott keserves 
küzdelemben megállunk egy pillanatra 

' és egyszer huszonnégy órát a kegye 
létnek szentelünk, felvonul előttünk az 
a hősi gárda, amely lelkesedni tudott 
az ideálokért, amely kész volt meg­
halni, ha azt úgy kívánta ez a fekete 
föld, az ősök nyugvóhelye, az unokák 
szülőföldje.

Kecskemét népe az idén is szo­
kásos hagyományaihoz híven üli meg 
ezt a dicsőséges napot. Ennek a város 
nak minden polgára tudja, mi volt a 
magyarnak március tizenötödike és 
áhítattal a szivében, erős, szent foga­
dással a lelkében kiáltja oda meny­
dörögve az egész világnak, hogy min­
den csöpp vérével, lelkének minden 
erejével azon van, hogy hű maradjon 
ahhoz a tanításhoz, amit az az idegen 
országban, messze Turinban meghalt 
félisten hirdetett.

Dr. Horváth Mihály.
A Felsökeriilet jelölése.

A Felsőkerületi Függetlenségi és48 as 
Pártnak legelső és legjobb gondolata, óhaja, 
kívánsága végre teljesedésbe ment; meg­
találta s a képviselő jelöltség elfogadására 
bírta azt az embert, aki legméltóbban, 
legigazabban s a választópolgárok őszinte 
bizalmának birtokában a legtökéletesebbed 
is képviselheti a felsökerület választó pol­
gárainak akaratát s politikai meggyőző 
dését.

Nem tudjuk, hogy mit hoz az uj vá­
lasztótörvény, de sok lefolyt választás és 
a parlamenti képviselet sokszor nivótlan 
értéke bizonyítja, hogy az országgyűlési 
képviselők nagyon kevés kivétellel, nem 
feleltek meg a „népképviseletet* kifejező 
ideális fogalomnak. A követek jó nagy 
része nem a választók önzetlen meggyő­
ződéséből és bizalmából képviselte a ke 
rületet, hanem pénzzel vagy szájaskodó 
hazug Ígéretek, sokszor kényszerítő hatal­
maskodás, néha csak a megnyerő külső 
avagy az előkelő név és parancsoló erő 
szak hatalmával jutottak az országházba 
„népet képviselni u Ilyenformán azután 
legtöbbször a választópolgároknak a leg­
kisebb porcikájuk som kívánta s a lég 
kevesebb közük volt azokhoz a politikai 
elvtelenségekhoz, amelyeket az ő követük 
a saját szakállára s saját hatalmi érde­
keinek megfelelően sokszor éppen a válasz­
tók meggyőződésével homlokegyenest el­
lenkezőleg „képviselt/

Pedig hát ha Ítéletünk az eddigi sok 
rósz példa látásán végképpen meg nem 
romlott, kötelességünk tudni, hogy milyen­
nek kell tartanunk a több ezer választó 
akaratát s politikai meggyőződését egy 
személyben képviselő követet s mi az igazi 
célja a népképviseleti intézménynek.

Az az ideális állapot, ha a választó- 
polgárok ezrei minden egyéni önös érdek 
s minden külső befolyás nélkül választják 
ki maguk közül azt az embert, akit jól 
ismernek, akit évtizedek óta csak tisztelni, 
becsülni tudtak s akiről tudják, hogy ön­
zetlen tiszta meggyőződésüket éppen úgy 
képviseli, mintha mindannyian maguk 
volnának ott; akiben jobban bízhatnak a 
választok, mint magukban.

Erre azoonban csak az olyan való­
ban szabad elhatározással biró, senkitől 
nem függő, önálló gondolkozással biró vá­
lasztók kerülete lehet képes, mint a kecs­
keméti felsőkerület, amelyben az intelli­
gens, jómódú s anyagilag is teljesen füg­
getlen polgárok alkotják a választók zömét.

A föltételek meglővén, a felsőkerület 
ez alkalommal igazán szive szerint választ* 
háttá ki a maga emberét. Nem kell isme­
retlen nagy nevek után indulnia, nem 
szükséges som meggyőződése, sem bizo­
dalma ellenére cselekednie. A politikai

Bükköny, takarmányrépa, lóhere, lucerna és más yazdasági, konyha- és ujrágkerti magvak
4^ r vetőmagosztályában Kecekeméten, a legmegbízhatóbb minőségbenjcaphatók.
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helyzet parancsoló követelése olyan em­
bert állított elibünk, aki a szó legteljesebb 
értelmében méltán „képviselhet* mind- 
annyionkat egyenként és összesen.

Dr. Horváth Mihály az a férfiú kö 
főttünk, akire — huszonötéves társadalmi 
és közéleti működését ismerve — a leg­
teljesebb bizalommal ruházhatjuk tiszta 
és önzetlen eszményeink képviseletét.

ő az a legelső közöttünk, akit hosszú 
idők óta csak szeretni, becsülni s tisztelni 
tanultunk, aki lekötelező előzékeny mo 
dórával mindenkoron tántorithatlan elv- 
hüségével, puritán jellemével, legméltóbb 
a mi politikai elveink és meggyőződéseink 
képviseletére. Egyedül Őbenne találhatjuk 
meg azt, aki mindannyiunkért egyenként 
s összesen, helytállhat, aki hazánk s vá­
rosunk képviseletében úgy reprezentálhat 
az ország házában, mintha mi magunk vol 
nánk ott lelkes és önzetlen hazafiságunk- 
kal, akiben úgy megbízhatunk ezután is, 
mint mimagunkban, aki legméltóbb a mi 
képviseletünkre, mert az első közöttünk.

Ez a felfogás, ez a meggyőződés 
vezette a kecskeméti felsőkerületi függet­
lenségi és 48 as párt mai jelölő gyűlését, 
amikor dr. Horváth Mihályt egyhangú és 
valóban szívből jövő lelkesedéssel kép­
viselőjévé jelölte.

A gyűlés lefolyásáról különben a 
következő tudósítást adjuk :

A jelölő közgyűlést megelőzőleg a 
felsőkerületi függetlenségi és 48 as párt 
választmányi ülése egyhangúlag kimondta, 
hogy a kerület képviseletére dr. Horváth 
Mihályt ajánlják a jelölő pártgyülésnek.

Délután négy orakor nagy számmal 
jelentek meg az Iparos Otthon nagyter­
mét betöltve a felsőkerületi választó pol 
gáiok

Az értekezletet dr. Garzó Béla nyi- i 
tóttá meg s röviden ismertette a gyűlés 
célját s a felsőkerület elhatározásának 
okát. Azután a polgárság óhaja és a 
választmány határozatához képest aján­
lotta a jelölésre dr. Horváth Mihályt.

< Egyetlen ellentmondó hang nélkül
egyhangú dörgő éljenzés volt erre a vá­
lasztó polgárok válasza.

A párt jelöltjét egy 10 tagú kül­
döttség hívta meg a jelölő gyűlésre. Ki­
törő taps és éljenzés fogadta a terembe 
lépő képviselő jelöltet, aki dr. Garzó Bélá 
nak a párt óhaját 8 bizalmát tolmácsoló 
üdvözletére a következőket válaszolta:

Tisztelt Polgártársaim !
Mély megilletődé88el állok meg Önök 

előtt, a ragaszkodás, a szeretet és a biza­
lom megnyilvánulása oly megható volt 
reám, hogy alig találok szavakat hálás 
köszönetéin tolmácsolására. Midőn néhány 
héttel ezelőtt tisztelt barátaim, a párt 
tisztviselői igénytelen személyemre gon 
doltak a képviselőjelölteéget illetőleg, ab 
bán a hitben voltam, hogy ők, kikkel 
majdnem naponta érintkeztem, hogy bizo­
nyos elfogultsággal vannak személyem 
iránt, talán nem is képviselik igazán a 
választó polgárok óhaját; az országgyűlés 
még nincsen feloszlatva, a polgárság véle­
ménye még ki sem alakulhatott, szóval 
korainak tartottam a jelölést, arra kértem 
őket, hogy csekély személyemtől tekint 
senek el.

Ma midőn az országgyűlés feloszla­
tása küszöbön áll, különféle közbe jött 
események, megemlítem tisztelt barátaim 
és polgártársaim részéről igazán inegtisz 
telő nyilatkozatok, a mai képviselő jelölő 
gyűlés impozáns állásfoglalása, mondha­
tom tüntetése arra késztet, hogy egyene­
sen és férfiasán nyilatkozzam:

Ez év január hó 3-án betöltöttem or­
vosi közegészségügyi s közügyi működésem­

nek 25 éves évfordulóját, a lefolyt ne­
gyed század nyitott könyv önök előtt tisz- 

1 telt uraim, ha egyebet nem is, azt talán 
kiolvashatjuk belőle, hogy a munkától 
sohasem féltem, amit reám bíztak vagy 
amire vállalkoztam, iparkodtam tőlem tol - 
hetőleg megfelelni, más szóval kötelessé 
gémét teljesíteni. Most oly kötelesség tel 
jesitése elé óhajtanak állítani polgártár­
saim, melynek teljesítése erőmet, tehetsé 
gémét erős próbára teszi, azonban a bizal 
más ragaszkodás olyan felbátorító nyilvá- 
nulásáról győződtem meg, mely remélem 
támogatni fog minden közjóra irányuló 
törekvésemben, ebben a hitben és remény 
ben kijelentem, hogy a megtisztelő je 
löltséget köszönettel elfogadom.

Addig is még részletes piogrammot 
adhatok, ünnepélyesen kijelentem, hogy 
mint ezelőtt 25 évvel, azóta is mindég 
függetlenségi 48 as vagyok, vezéremnek 
Kossuth Ferencet ismerem el.

Mélyen tisztelt Polgártársaim ! Az 
életben sokféle kitüntetés érheti az embert, 
rendjelek, nagyhivatalok stb. Mivel ezekre 
már állásom és elvemnél fogva sohasem 
vágytam, de midőn polgártársaim ragasz­
kodását, szeretetét és bizalmát tapasztalni, 
érzem, olyan kitüntetésnek vagyok 
részese, melyre egész életemben büszke 
leszek, melyet nem elég megköszönni, ha 
nem kiérdemelni meghálálni kell, arra 
kérem a mindenhatót, adjon nekem erőt, 
kitartást, hogy a belém helyezett bizalom 
nak megfelelni tudjak s imádott hazámnak, 
szeretett városomnak nagyra becsült pol­
gártársaimnak hasznára lehessek.

A jó Isten éltesse és áldja meg 
Önöket !

A termet betöltő nagy közönség lel­
kesülten tapsolta s éljenezte a pártnak 
immár hivatalos jelöltjét.

Dr. Garzó Béla fölolvasta még Kada 
E'ek első választópolgárunknak a gyűlés 
ideje alatt Abbáziából érkezett következő 
táviratát:

Dr. Horváth Mihály Kecskemét.
Szívből üdvözöl lelkes választód

Kada
Az értekezlet bezárása után a vá­

lasztópolgárok a kerület jelöltje mellett 
lelkesen tüntetve oszlottak szét.

Március 15.
Ünnepélyek sorrendje.

A mindennapi élet szürkeségén, az 
élet hétköznapi zsivaján áttör ma a sza­
badság hajnalhasadásának fénye és az 
emlékezés szülte lelkesedés hangja.

Kecskemét hazafias, színtiszta lelkes 
magyar közönsége ünnepet ül ma, áldoz 
a nagyok emlékének, hogy az elmúlt idők 
dicsőségének felidézéséből erőt, bátorságot 
s kitartást merítsen a közel jövő nagy 
munkájához.

A lélekemelő, magasztos ünnepnap 
ünneplését — mint már részletesen jelez­
tük is — az egyházak, egyesületek és 
iskolák a kővetkező sorrendben tartják :

Délelőtt:
Reggel fél 8 órakor az alsó- és 

felsőkerüloti 48 as kör tagjai gyülekeznek 
a körhelyiségeikben

8 órakor ünnepi szentmise a róm. 
kath. nagytemplomban.

A szentmise után a 48 as körök 
megkoszorúzzák a nagytemplom falába 
ékelt emléktáblát. Beszédet mond Gömöry 
Sándor parttitkár, majd a Kossuth-szobor 

megkoszoluzása következik, hol az ünnepi 
szónoklatot Hock János országgyűlési 
képviselő tartja.

Ugyancsak 8 órakor istentisztelet a 
református templomban.

Fél 9 órakor szentmise a kegyes­
rendi templomban; istentisztelet az ág, 
ev. templomban.

9 órakor a kegyesrendi főgimnázium 
ünnepélye az intézet tornacsarnokában.

9 órakor a II. kerületi népiskola 
Ünnepe.

10 órakor a főreáliskola ünnepélye.
10 órakor az I. kerületi népiskola 

ünnepe.
Fél 11 órakor a református főgim­

názium ünnepélye az intézet tornacsarno­
kában . ünnepély az iparostanonciskolában.

Fél 11 órakor a III kerületi nép­
iskola ünnepe.

11 órakor ünnepi istentisztelet az 
izraelita templomban, ünnepi szónoklatot 
tart dr. Bárány József főrabbi.

12 órakor a 48 as honvédek tiszte­
letére ebéd az alsókerületi 48-as kör kis- 
temp lom téri helyiségében.

Délután:
3 órakor a ref. fjogakadémia polgár­

ságának ünnepélye a ref. főgimnázium 
előtti téren.

4 órakor a Kecskeméti Sajtószövet­
ség ünnepélye a városháza előtti téren.

Este:
Fél 8 órakor díszelőadás a színház­

ban, színre kerül „Budavár megvétele.*
Társasvacsora a Kaszinóban, a 48 as 

körökben, Polgári Körben, Gazdasági 
Egyesületben, joghallgatók és a Sajtó­
szövetség lakomája a Royal éttermében, 
az Ipartestület, Iparegy esület, Polgári Da­
loskör lakomája az Iparos-Otthonban.

MindPTlki íiírVullllóHo I Gőzgépek meghasadt lűzszeklényei, mindennemű eltörött gazdasági és ipari gépalkatrészek, 
1 lJUvllKl 11^j vlJJlvUü • lendítő és fogaskerekek, küllők, agyak, tolattyú házak, (Cilinderek), gőzszabályozók, csapok, 

és tökéletesen összeforraszta°tnak í£flT Szijjártó Testvérek és Társa cégnél 
szőlő, mezőgazdasági gépműhely és rézmüvesség, vas és fém (réz) „Autogén* 11 hegesztő 
vállalata, II. tized, Szabadság-űt 1. szám, a nagy vásártérrel szemben. — Speciális Rz6lő«azdnNági 
eszközök kósziiése, saját rendszerű borprésok, permetező gépgyártás, mindenféle gazdasági gépek beszerzése, tökéletes javítás 
jótállással, szeszfőzde berendezések, vízvezetékek, ipari és gazdasági rézüstök stb., valamint az összes rézműves munkák.

NAPI HÍREK.

Naptár: 1910. év, március 15., kedd, R. kath.: 
Longin, Protestáns : Longin, Görög-orosz március 2., 
Hezich, Izraelita. 5670. év, Veadar 4. — Napkelte
6 óra 16 perc, Napnyugta 6 óra 2 perc. Naphossza
11 óra 46 perc. Holdkelte 8 óra 22 perc reggel, 
Holdnyugta 11 óra 33 perc este.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Enyhe, nyugaton elvétve csapadék.

Szerkenztvtég én kiadóhivatal telefon tzdma: 141.

MÁRCIUS 15.
Köszöntve légy te büszke napi
Aki magyar ma neked áldoz.
Magyar szivekből hő ima
R^pül az urnák zsámolyához. 
Tűnődve szálljon vissza lelkünk, 
A műit ködebe messze messze.
Ki jövendőnek épít hazat,
Alapkövét a múltban keresse.
Tündöklő nap oh ! jer közénk,
A korcs utódok táborába.
Az elvakult testvér viszály 
Némuljon el a múlt szavára, 
A negyvennyolc testvérisége 
Lobogjon közlünk újra fennen 
Egymásra törő pártos magyarnak 
Juttasd eszébe: sok az ellen!
Nagy tengeren kicsiny sziget 
Viszályok verte nemzetem !
Körülted csendes a világ,
Csak benntd dúl a küzdelem,
Mi lesz, ha ellenségid karja, 
A tenger összecsap feletted?
A rabság kínzó rabbilincsét
Szegény hazám már elfeledted?!

Találmányok elkészítését. Elvállalunk 04F* Szabadalmak gyártását.
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Köszöntve léuy te büszke nép! 
Szálljon szivünkbe szent varázsod. 
HhIIuhs meg magyarok Istene, 
Ki bűneinket megbocsátod!
Oh adj hitet, hogy összetartsunk, 
Magyar a magyart, hogy ne bántsa 
S a „Talpra magyar" szent igéje 
Visszhangra találjon hazánkba.

BUZOGÁNY 
*

— A Sajtószövetség közgyűlésé. A 
Kecskeméti Sajtószövetség 1910 március 
hó 15 napján délelőtt 11 orakor saját 
helyiségében (Royal szálló) rendes köz 
gyűlést tart. Tárgyak : 1, Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztár és 
számvizsgáló bizottsági jelentés. 4. Jövő 
évi költségvetés. 5. Indítványok.

— (Jj rend az ügyvédi irodákban. A 
Kecskeméti Lapok adott először hirt ar­
ról, hogy a törvényszéken és a járásbíró­
ságnál Április elsejétől fogva egy folytában 
tartják meg a hivatalos órákat. Most az­
után — mint értesülünk — mozgalom 
indult meg az ügyvédek körében az irodai 
munkaidő hasonló módosítása irányában 
s igy a délutáni hivatalos időt vagy el­
törlik, vagy a minimumra redukálják.

— Március 15. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Önképző Egyesülete úgy az idén 
is, mint az elmúlt években méltóképen 
megünnepeli a március 15 iki ünnepet 
Beke Imre tánctermében, színdarab és 
többféle szavalatok keretében, melyre ez 
utón is felhívja a nagyérdemű közönség 
becses figyelmét a rendezőség.

— Kamarai közgyűlés. A kecskeméti 
ügyvédi kamara tegnap délelőtt tartotta 
évi rendes közgyűlését Papp Sándor el­
nöklete alatt. A nagy tetszéssel fogadott 
titkári jelentés után a közgyűlés jegyző­
könyvi köszönetét szavazott a leköszönt 
ügyésznek, Magyar József ügyvédnek, a 
kinek az állását egy legközelebb tartandó 
rendkívüli közgyűlésen fogják betölteni.

— Választ a munkasbiztositó. A kecs­
keméti munkásbiztositó pénztárban a pénz­
tári kiküldötteket tegnap választották. 
Egész napon át hullámzott a választók 
sokasága az Iparos O thon felé, úgy, hogy 
ember ember hátán tolongott a szavazat­
szedő bizottság előtt, amelynek elnöke 
Rankov József, h. elnöke Szabó Imre, 
jegyzője Berta József, tagjai pedig Gich 
ner Jenő, és Barna Miksa voltak. Az 
eredményt csak akkor publikálják, ha a 
vidéki szavazatok is beérkeznek. A vá­
lasztási tumultusaira enged következtetni, 
hogy az uj elem, különösen pedig a mun­
kásság jelentős számban kerül ki győz­
tesen a választásból.

— Tilos a dohányzás. A vasárnap este 
színházi előadás alkalmával Fischer Ernő 
géplakatos segéd és Muckai Ferenc ká­
dársegéd az első felvonás után a második 
emelet előcsarnokában ügyet sem vetve 
a dohányzási tilalomra, vígan cigarettára 
gyújtottak s gond nélkül eregették a füst­
karikákat a levegőbe, mig egy szemfüles 
rendőr észre nem vette őket. A tiltott do 
hány zás kihágási eljárás megindítását vonja 
maga után.

— Agyonütötte a fal. Kiskunfélegy­
házáról jelentik: Gátéren kedden délután 
egy omladozó fal Czombos Mihály 60 éves 
földmivest agyonütötte. A szerencsétlen­
ségből kifolyólag a vizsgálatot megindí­
tották.

— Megint állatkínzás Lelketlen állat­
kínzás szemtanúi voltak tegnap este a 
körösi kapu melletti kút körül járkálok. 
Kiss Jóasef Körösi hegy 11. szám alatti 
lakos macskájának kiszúrta a szemeit, far­
kát levágta s az igy megcsonkított állatot 
kidobta a kút mellé. A szerencsétlen állat 
éktelen nyávogásba tört ki s csakhamar 
nagy népcsődület támadt a kút körül. Az 
arrafelé cirkáló rendőr figyelmes lett a 
nagy zsivajra s az állatkínzó Kiss ellen 
megtette a följelentést állatkínzás címen.
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— Kinevezés. A király a vallás és 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére 
dr. Kacs oh Pongrác főreáliskolai helyet­
tes igazgatót igazgatóvá nevezte ki.

— Március 15 a népiskolákban. A köz­
ségi tanítótestület elhatározása folytán ma 
délelőtt 9 órakor a második kerületi. 10 
órakor az elsőkerületi, 11 órakor pedig a 
harmadik kerületi népiskolában március 
idusa emlékére iskolai ünnepélyeket ren 
dez. Az ünnepélyek nyilvánosak, amiéit 
is úgy a szülőket mint a nagy közönséget 
szívesen látják az intézetek tantestületei.

— Ki akar kadét lenni. A honvédelmi 
miniszter értesítette a várost, hogy a Lu- 
dovika Akadémián s a honvéd főreálisko­
lában több alapítványi hely üresedett meg. 
Egyúttal megküldte az alapítványi helyek i 
elnyerésének feltételeit.

— Csavargók a városban. Nap nap 
után látni utcáinkon foglalkozás nélküli 
alakokat, kik különösen éjjelenként csa­
tangolják be a várost Most azonban ugyan­
csak rájár a rúd az ilyen foglalkozásúéi 
küli egyénekre, mert tudomásunk szerint 
naponta több ilyen munka és pénznél 
küli csavargót kisérnek be a csendőrség- 
hez. A minap is Speiil Róbert, ki már 
10. óta állás és pénz nélkül csavargót!, nem 
különben Kolozsvári István foglalkozás 
nélküli csavargót tartóztatták le, kik ellen 
botrányos részegség cimén is megindította 
a rendőrség a kihágási eljárást.

— Halott az erdőn. A vacsi erdőség­
ben — mint Kiskunfélegyházáról jelentik 
— a napokban hajnalban egy oszlásnak 
indult emberi holttestet találtak. A halott 
ruhája után Ítélve, jómódú gazdaember le­
hetett. A holttesten súlyos külsérelmi nyo­
mok láthatók s az a körülmény, hogy a 
ruhái ki vannak forgatva, arra enged kö­
vetkeztetni, hogy az ismeretlen ember 
ralógyilkosság áldozata. A csendörség a 
nyomozást megindította.

Betörés a ceglédi adóhivatalban. 
Ceglédről jelenük : A ceglédi kir. adóhi­
vatalba az éjjel ismeretlen tettesek be­
törtek. A betörők a pénztárnak egy ócska 
vasládáját vitték el, mely tele volt nyom­
tatványokkal. A vasszekrényt, melyben a 
pénz van, nem tudtak felfesziteni. Az el 
vitt vasládát az országúton találták meg 
feltörve.

— A fegyver ellen Minthogy a gyer­
mekek kezébe sok szerencsétlenségnek volt 
már okozója a fegy ver, most a megyei és 
a kecskeméti környék tanfelügyelője olyan 
szabály rendelet alkotása iránt tettek lépé­
seket, hogy 16 éven aluli gyermekek ke- 
zebe fegyvert adni nem szabad. Szüksé­
ges, hogy törvényes intézkedések kel a sok 
vigyázatlanság és tudatlanságból eredő 
szerencsétlenségnek legalább részben eleje 
vétessék

— Holtai Béla szabadlábon Holtai 
Bélát, a magáról megfeledkezett írógép­
ügynököt tegnap a törvényszék vizsgáló­
bírója maga elé citálta s tudatta velő, 
hogy miután a megkárosított cég panaszát 
ellene visszavonta, védője, dr Donáth Jó­
zsef feiíolyamodására szabadlábra helyezi. 
Az eljárás azonban, tekintettel arra, hogy 
bűne hivatalból is üldözendő, tovább fo 
lyik ellene.
Saját érdekében győződjék meg mindenki, 
hogy az Első hazai mü h 111 
asztalosok által készített UUlUl VAj 
teljes lakberendezések, 
legnagyobb választék háló-, ebédlő , szalon , 
úri és leányszobákbol a legizlésesebb styl- 
ben ; különféle modernfából u. m.: Maha­
góni, Palysandor, Cseresnye, Kőris, Citrom 
stb elkészitve igen olcsó árban, 
több évi jótállás mellett adatnak el 
Lengyel és Társa cégnél

Esküvő. Nemesik Zsigmond becs- 
keházai kantortanitó f. hó 16 án délután 
4 órakor tartja esküvőjét a helybeli ref. 
templomban , Hettesheimer Saroltával, 
Hettesheimer Ábris városi kiadó leány ával.

SZÍNHÁZ.
**♦ Luxemburg grófja nak hatodik 

előadását már azt hittük, prólog fogja 
megelőzni, hogy köszöntse a nagyközön­
séget, amiért oly kitartással s bő áldozat 
készséggel hallgatja s élvezi vég'g Lehár 
bűbájos zenéjét s a szereplők kiváló ala­
kításait. A hiedelmet az okozta, hogy 
Gulyás Menyhért a vasfüggöny felgördü- 
lése után megjelent a függöny előtt. — 
Prólog helyett azonban egy olyan botrányt 
provokált, amilyen Kecskeméten még nem 
volt s a tanács bölcs intézkedése folytán 
nem is lesz. Szenvedélyes hangon kikelt 
egyik helyi lap szinireferense ellen, mert 
az referádájában erősebb hangon tette 
bírálat tárgyává szerdai szereplését. Az 
incidensről mondandó vélemény ünket fen- 
tartjuk legközelebbi számunkra s csak 
annyit említünk meg, hogy a városi ta­
nács mai ülésén szóvá téve az ügyet, nyi­
latkozattételre hívta fel az igazgatót s fel­
szólította, hogy a botrányt tőle telhetőleg 
a legerélyesebben torolja meg. — Egye­
bekben az előadás elsőrangú volt. A sze­
replők : Turcsányi, Gitta — akit tisztelői 
virággal s babérral halmoztak el —, vala­
mint Balog, Szentes és Gulyás ma is ex- 
celláltak.

— Műsorváltozás. A Nemzeti Szín­
házban történt műsorváltozás miatt Ivánfi 
J nő vendégszereplése elmarad. Bánk Bán 
helyett kedden, 15 én „Budavár megvé 
tele* és szerdán János vitéz helyett M. 
Turcsányi Olga és Tibor Lóri felléptével 
Csók király megy.

Bíyilttér.
(E rovatban közlőitekért nein vállal felelőseget a Szerk..)

A ripaes.
Gulyás „mester* a vasárnapi közön­

ség előtt sokszor megénekelt ripacskodá- 
saiban ismételten önmagát múlta fölül. A 
vasárnapi karzatra, szóval az ő publiku­
mára támaszkodva, kiment az előadás előtt 
a közönség elé s felolvasott egy véletlenül 
tőlem származottat ama sok írás közül, 
mely a sajtóban folyton azt hangozza, hogy 
az ilyen „mester* nemcsak a kecskeméti, 
de a bakonybürgözdi színészetnek is szé­
gyenére válik. Hogy milyen igaz volt az 
általam megirt szimkritika, hogy ő, a vén 
„színész* a kecskeméti színpadon egy 
fiatal, lámpalázzal küzdő kezdőt, egy gye­
rekleányt nevetségessé tett s utazott arra, 
hogy minden egyes jelenését tönkre tegye,
— mutatja az a körülmény, hogy fájt neki 
az ügy dacára annak, hogy ripacskodásait 
nap-nap után nem gy őzi fékezni a kecske­
méti sajtó. Nem állok ezzel a komikus

I figurával vitába. Csak a gyávaságát 
szögezem le a következő jegyzőkönyvvel :

Kedves barátunk! Megbízásod foly­
tán tegnap este háromnegyed 10 órakor 
felkerestük Gulyás Menyhértet és neved 
ben elégtételt kértünk az ellened elköve­
tett sértésekért. — Gulyás Menyhért erre 
azt válaszolta, hogy megbízottakat nem 
nevez meg s elégtételt adni nem hajlandó.
— Ezzel az ügyet rád nézve a lovagiasság 
szabályai szerint befejezettnek jelentjük 
ki. Kecskemét, 1910. március 14. Baráti 
tiszlettel: Szabó Jenőnk. Adói ján Imre sk.
— Tekintetes Fritz Miklós urnák Helyben.

Ezek után a közönség Ítélje meg, 
hogy minő fáról termett Gulyás — a 
„mester.* De mindenesetre furcsa színvo­
nalat jelent ez az ügy a színházra nézve, 
ahol ilyesmik megtörténhetnek Gyönyörű 
adminisztráció, rendezés s nagy igazgatói 
tekintély I

Fritz Miklós
joghallgató.-- Nagykőrösi-utca 16 szám.
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IADÓ LAKÁS. II. tized, Mária- 
utca 69. szám alatt 3 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel május 1-ére 
kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa 

kapu-oszlop, 1 (pikszni) kútrovás 
eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt 
DékAny György tulajdonossal. 466h

C7l7flCU7X ELADÁS. Alul- 
M /i iM IH l\ A írott értesítem azon 
UUUUUim kereskedőket, akik 
szecska eladással foglalkoznak, hogy 
olcsón tudok számukra bármilyen meny- 
nyiségben IrifŐ-XlŐ jé szecskát 
szállítani. Bővebb felvilágosítás kapható 
Sz. Tóth Márton ügyvéd úrnál Klapka- 
utca 174. szám (levelezőlapon is). Tisz­
telettel: Szentkirályi Tóth Vincze 

őrlőmalom tulajdonos. 48im

I

I
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I

!
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SMT Házlebontás miatt leszállított árak
és egyes cikkek teles kiárusitAsa; úgymint: ^miderek, harisnyak, 
férfigallérok és kézelők; ruha-, hai- és fogkefék, fésűk, kézitáskák, ridü- 
külök, bőröndök, borfejtő és permetező gummmicsővek, pénztárcák stb.

BW Kemény Izidor “Ws
keztyűs és kötszerész, ZPiac-tér, Nagykőrösi-utca, Lutheránus bér ha 2

F öldeladás.
Borbáson 27 katasztrális hold 

szántóföld.
jó karban levő épületekkel eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 596h

Katona Zsigmocd gyógyszerész.

I
I

!
>I
i

Első kecskeméti 
paplan-készítő es karpitos-míihely 

Szánd János és Társa 
Kecskemét, Vörösmarty utca sarok. 
Elvállalnak mind e szakmába vágó 
munkák készítését es javítását minden 
kivitelben jutányos árak mellett.

Kárpitozott bútorok, 
paplanok Állandó raktára. 
Ugyanitt egy fiú tanulónak felvétetik.

Kiadó péküzlet, régi jó fór 
galmu, VI. tized, Csongrádi nagy utca 195. 
szám alalt f. évi május 1-ére kiadó. Érte 
kozni lehet ugyanott az udvari lakásban, 
a rncubizottal. 726

Haszonbérbeadj föld. Kisfáiban 
225. szám alatt, özv. Kulcsár Györgyné 
tulajdonát képező 17 hold tanyaföld, 
melyből 3 hold kitűnő termő íajszőlő, 
a többi gyönyörű szép tisztabúza, árpa 
es rozsvetés — családi ügy miatt — 
haszonbérbe kiadó és azonnal át is ve­
hető a gazdasági eszközökkel, jószá­
gokkal és sertésekkel; —értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 741

I

Ajtók, ablakok

i

i

Uj! Női- es férfi-angolszabomühely!
Van szerencsém a nagyérdemű úri­

közönség becses tudomására hozni, hogy 
III. tized, gönyők-utca 105 szám alatt, a 
mai kornak minden tekintetben meg­
felelő modern angol női- es férfiszabó 
műhelyt nyitottam. Elvállalok és készí­
tek jutányos árakon, csinos kivitelben, 
mindenféle női és férfi ruhákat. — A 
nagyérdemű közönség nagybecsű párt­
fogását kérem, — vagyok tisztelettel: 
CStÍÍOG Pál női- es férfi-* Ai angol-szabó.

— egészen jók, alig használtak — 
oloson eladók 738h

111. tized, Sétasor 174 ik szám alatt.
waiswniiifflii'miiwiiiB >■

Eladó több házhely es 3 vagy 4 
nyaralónak alkalmas nagyobb telek, az 
állomástól 10 perc távolban, a Daróczy 
közben, négyszögölenként 3 koronája 
val, kedvező fizetési feltételek mellett. 
Felvilágosítással szolgál a helyszínén 
Takács János tulajdonos. 732

Kiadó lakások.
XI. tized, Serházsor 136/a. számú ház­
ban egy kisebb lakas mellékhelyiséggel 
és egy útcai bútorozott szoba azonnal 
kiadó; — értekezhetni ugyanott a tulaj­
donos Molnár Józseffel az üzletben. 500

Liszt-üzlet.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a Halasi-nagy utca 19-ik számú 

(Uszoda fürdő) bérházban 

liszt-üzletet nyitottam 
a Kecskeméti J ó z s e f-gőzmalom r.-t. 
liszt-raktára cég alatt. Raktáron tartom 
nevezett malom elismert jó minőségű 
és erejű lisztjeit, friss őrlésű daráját, 
korpát, köleskását stb. és a legolcsóbb 
napi árért árúsitom. Próbarendelés 
meggyőz mindenkit. Kivaló tisztelettel:

Fuhrmann Salamon. 721

Házeladas. Kecskeméten, IV ik tized 
247. szám alatt, a Su’u és Galamb utcák 
sarkán levő uj bérhaz, mely magában foglal 
négy utcai és két udvari lakást, 11 padolt 
szobával s mellékhelyiségekkel, 227 négy­
szögöl udvar s kert leiekkel, kedvező fel­
tételek mellett, szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a háznál a tulajdonossal. 578

Eladó szólóbirtok. A nagy 
állomástól 8—10 percre, a vasút mentén, 
egy holdnyi szőlő, szép lakóházzal (2 szoba, 
konyha, speiz, veranda, pince) kedvező 
fizetési feltételekké! eladó. Értekezni lehet 
Tringer Zsigmond füszerüzletében, Szol 
nők i-utca. 724

Kiadó lakás. VIII. tized, Forrás utca 
(Halasi nagy utca mellett) 79. sz. házban 
egy Úri-lakas, mely áll 2 szoba, fürdő 
szoba, konyha, kamra, f is szin és külön­
álló udvarból, f. évi május 1-ere bérbe 
kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal 
Forrás utca 117. szám alatt. Q36e

Olcsón eladó
3 és fél öl tiszta búzaszalma;

értekezni lehet
II tized, Füzestér-sor 4. szám alatt 

öav. Nagy Lajosneval. 695h
Birtok-eladás. 1 j ijosm zsén, Kecskemét 

határában Bujdosó András szomszédságá­
ban 52 hold föld. 2 tanyával és gazdasági 
épületekkel együtt, krdvr/ő feltételek mel­
lett. örökáron szabadkézből eladó; értekezni 
lehet a tulajdonos özv. Bujdosó L íjosnéval, 
Templom utca 134. szám alatt. 67ih

Legszebb, legjobb es legolcsóbb lakatosmunkákat keszit 

aranyeremmel kitüntetett épület- és mülakatos, 
Kecskeméten, Katona József utca 74 szám, sajat ház. 

Készít épületvasalásokat, tűzhelyeket
(sparherdt), kutakat, sirracsokat, szóval mindenféle lakatos munkákat.

Szőlővessző eladás.
Vörös és fehér Chaszla, 
Kövidinka,
Olasz Rizling, 709
Miikovács,
Erdélyi fehér bakar 

ZESétlxesr ZE^srerLCnél.

Szőlőkaró,
hasított akácfából; akác és gyümölcsfa- 
rőzse, nagyobb mennyiségben eladó; 
értekezhetni Kristóffy Gyulával, Katona 

József utca 38. szám alatt. 720*

Kiköltözés miatt 
szekrények, ágyak, székek, kályhák, 
Íróasztal es más bútorok olcsón eladók 
VII tized, Ó temető-utca 107. sz. háznál.

Eladó Kövidinka, Chasellas, Olasz 
rizling, Kadarka, Mézesfehér, Tramini, 
Muscat Lunel, Passatutti, Szerémi zöld, 
Sovignon stb. sima tiszta szölövesszö. 
Cim : Zaborehky Ferenc, VII. tized, 
Folyóka utca 84. szám. 733

Bolthelyiség szabónak, borbélynak, 
szatócsnak vagy pedig gyümölcs-pako­
lásra is igen alkalmas, szép tágas, vi

Bienszák János
síita-, rosta- és drótkerítés készítő 

Kecskemét, VII tized, Mezei u 13

Ajánlja saját készítésű,
legjobo minőségű drót-keritéseit, 
■ mely készítmény nem tévesztendő össze azzal a 
silány, többször csavart osztrák gyártmányú fonattal, 
a melyet a kereskedők is árusítanak Továbbá ké- 
szítek m í n d e n n e m ű sodronymunkákat, a lehető

K" ~egrQlcsá*b*b ár "benn. ^^9

lágos helyiség; továbbá 2 utcai szoba, 
konyha, speiz, akár együtt, akár külön- 
külön is folyó évi május 1 éré kiadó. 
Ugyanott csipke függönyöket jutányos 
árban a legkényesebb igényeknek is 
megfelelően gyorsan és pontosan tisz- 
tittatnak; értekezhetni III. tized 107. 
szám alatt a háztulajdonossal. 737

Nyomatott at Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság kön* •tó-műhelyében. 1910.


